
西师版三下数学期末测试题 (4)

一、填空。（每空 1分）

1、25×40 的积的末尾有（ ）个 0.

2、明明晚上 9时睡觉，第二天早上 6时起床，他一共睡了（ ）小时。

3、中华人民共和国是 1949 年 10 月 1 日成立的，到 2014 年 10 月 1 日是( )周年。

4、二点零四写作（ ），10.03 读作（ ）。

5、在括号里填上合适的单位名称。

一枚邮票的面积约是 4（ ），一间教室的面积约是 50（ ）。

6、500 平方厘米=（ ）平方分米 6 平方米=（ ）平方分米

30000 平方厘米=（ ）平方分米 =（ ）平方厘米

7、在○里填上＞、＜或＝。

1.01 元 0.99 元 3 元 2.98 元

2.01 分米 2.1 分米 0.76 分米 76 厘米

8、光明小学三（2）班参加语文兴趣小组有 13 人，参加数学兴趣小组有 20 人，其中既参

加语文兴趣小组又参加数学兴趣小组的有 4 人，一共有（ ）人参加了语文和数学

兴趣小组。

二、判断。（正确的打“√”，错误的打“×”，5 分）

1、夏季太阳从东方升起，冬季太阳从西边升起。 （ ）

2、小芳是 1997 年 2 月 29 日出生的。 （ ）

3、小数一定比整数小。 （ ）

4、如果积的末尾有一个 0，则两个因数的末尾至少有一个 0. （ ）

5、边长是 2 分米的正方形，面积和周长相等。 （ ）

三、选择。（把正确答案的序号填在括号里。5 分）

1、某学校的占地面积约为 5000（ ）

__________________________________________________________________________________________________________

1

http://www.21cnjy.com


A、平方分米 B、米 C、平方米

2、左边钟面是某天下午的时刻，用 24 小时计时法表示是（ ）

A、5 ：45 B、15：45 C、17：45

3、下面几个图的面积都相等，周长最小的是（ ）

A、 B、 C、

4、最小的四位数除以 5，商是（ ）。

A、200 B、150 C、100 D、50

5、下列图形中涂色部分可以用 0.3 表示的是（ ）

A、 B、 C、

四、计算。（8分）

1、直接写出得数。（12 分）

80×30 = 60×70 = 125×4 = 1.5 – 0.7 = 621÷9 =

5 + 0.5 = 4000÷8 = 720÷8 = 60×30 = 690÷3 =

79 ×2≈ 45×29≈

2、竖式计算。（带*的要验算）（14 分）

2.66+3.68 = 67×42 = *38×85 =

11.36 – 6.95 = 816 ÷4 = *348÷5 =
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五、操作题。（8 分）

量出下面长方形的长和宽，并计算出它的周长和面积。

六、解决问题。（30 分）

1、学校在植树节组织三、四、五年级同学植树，共植树 840 棵。三四五年级各有 4 个班，

平均每班植树多少棵？（5分）

2、三年级同学去公园划船。男生有 53 人，女生有 49 人，每 6 人划一条船，一共要多少条

船？（5分）

3、养鸡专业户王奶奶知墙用木条围起一个长方形鸡圈（如下图），鸡圈长 15 米，宽 7 米，

围成鸡圈的篱笆长多少米？（5分）

4、观察统计图，回答问题。（9分）
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A 种饮料第一季度销售量统计图 B种饮料第一季度鹡鸰量统计图

（1）哪种饮料第一季度销售量多些？多多少？

（2）B种饮料第一季度的月平均销售量是多少？

（3）比较这两个统计图，你还能发现什么信息？

6、2007 年 1 月 31 日是是星期一，请你设计二月份的月份。（6分）

星期日 星期一 星期二 星期三 星期四 星期五 星期六
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附参考答案

一、填空。

1、两； 2、9； 3、65； 4、2.04，十点零三； 5、平方厘米，平方米

6、5，600，300，3； 7、＞，＞，＜，＝； 8、29；

二、判断。×，×，×，×，×。

三、选择。C，C，C，A，B。

四、计算。

1、直接写出得数。2400，4200，500，0.8，69，5.5，500，90，1800，23；180，1500；

2、竖式计算。6.34，2914，3230，4.41，204，69……3；

五、操作题。略

六、解决问题。

1、840÷（3×4）=70（棵） 答：平均每班植树 70 棵。

2、（53+49）÷6=17（条） 答：一共要租 17 条船

3、15×2+7 =37（米） 答：围成鸡圈的篱笆长 37 米。

4、（1）150+180+210 -（90+120+180）=150（瓶）

B种饮料第一季度销售多一些。多 150 瓶。

（2）(150+180+210)÷3=180（瓶）

答：第一季度平均每月销售 180 瓶。

（3）略

5、

星期日 星期一 星期二 星期三 星期四 星期五 星期六

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29
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